

Консультация для родителей

**«ЧЕМУ УЧАТ
СКАЗКИ
А.С.ПУШКИНА»**



Сказочная поэма "Руслан и Людмила"



Сказочная поэма "Руслан и Людмила" погружает маленького читателя в загадочный мир древней истории и знакомит с понятием рыцарство.

Торжество благородства и добра над лживостью, трусостью, предательством воспитывает лучшие нравственные качества в личности маленького читателя.

Надо верить в свои силы, в правоту своего дела, в любовь, не нарушать данного слова.



«Сказка о мертвой царевне и семи богатырях»



Сказка написана по мотивам русской народной сказки, которую Пушкин часто слышал от своей няни Арины Родионовны.

«Сказка о мертвой царевне и семи богатырях» учит доверять хорошим делам и поступкам, а не внешней красоте. Верный и добрый

человек, идущий к своей цели, всегда ее добьется. А зависть и злоба принесет человеку только вред.

Анализируя эту сказку Пушкина, ребенок сможет сопоставить сюжеты других сказок, найти сходства и различия.



«Сказка о рыбаке и рыбке»



Эта сказка дает понять, что жадность и стремление к наживе не должна становиться для человека жизненной целью. Нужно уметь быть благородным. Это – ключ к обретению гармонии в душе и взаимоотношениях с окружающими. Только тот, кто благодарен, сможет почувствовать счастье и удовлетворение.

С фразеологизмом разбитое корыто ребенок встретится в жизни человека не единожды.



«Сказка о царе Салтане»



«Сказка о царе Салтане» учит нас преодолевать трудности, относиться с любовью и заботой к ближним, не слушать злых сплетен, быть честным и благородным, проявлять мужество и храбрость, защищать слабых.

Читая ребенку "Сказку о царе Салтане, сыне его славном и могучем богатыре князе Гвидоне и о прекрасной царевне Лебеди», следует обратить внимание на выразительные женские образы - матери Гвидона и царевну Лебедь; на сыновнюю заботу о матери; на верность и преданность любящих сердец.



«Сказка о попе и работнике его Балде»



Сказка учит нас тому, что жадность ни к чему хорошему не приведет. Нужно быть трудолюбивым и щедрым и платить людям по их заслугам.

"Сказка о попе и работнике его Балде" расширит познания ребенка, потому что потребует объяснения значений таких слов, как

оброк, полба, толокенный лоб.

При чтении этой сказки Пушкина для детей, следует обратить особое внимание на Балду: он привлекателен своей находчивостью, справедливостью, трудолюбием.



«Сказка о золотом петушке»



"Сказка о золотом петушке" учит детей держать свое слово даже тогда, когда совсем не хочется платить по счетам, и формирует сознание того, что за любые свои поступки рано или поздно придется отвечать.

